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Horizontální rozvod signálu pro fázovanou anténní soustavu sekundárního radiolokátoru 
prof. Ing. Pavel Bezoušek, CSc., vedoucí diplomové práce

Náplní diplomové práce Bc. T. Zálabského byl návrh postranních horizontálních rozvodů signálů pro fázovanou anténní soustavu sekundárního přehledového radaru včetně návrhu potřebných děličů výkonu a jejich experimentálního ověření.  Tato práce úzce souvisela s řešením výzkumného projektu Integrovaná anténa primárního a sekundárního radaru, který naše fakulta řeší společně s firmou T-CZ a.s.   
V kap. 2 a 3 diplomant stručně popisuje funkci sekundárního přehledového radaru pro  řízení letového provozu, konstrukci vyvíjené antény a řešení a funkci horizontálního rozvodu signálu. 
Hlavní  část diplomové práce, soustředěná v kap. 4, 5 a 6, je věnována návrhu děličů výkonu a postranních horizontálních rozvodů signálu pro anténu sekundárního přehledového radiolokátoru.  Vzhledem k tomu, že rozložení amplitud signálu na výstupech rozvodů u této antény není rovnoměrné a počty výstupů nejsou mocninou dvou, jsou rozvody sestaveny převážně z nesymetrických děličů výkonu. Proto diplomant po rozboru různých možností realizace děličů správně zvolil a zdůvodnil použití odbočnic branch-line pro tuto aplikaci.  Pro realizaci rozvodů bylo vybráno zavěšené páskové vedení zejména z důvodů nízkého měrného útlumu, malé hmotnosti a snadné výroby.    

Zpočátku použitý návrh děličů na zavěšeném vedení prováděný pomocí programu pro návrh páskových vedení, který ignoroval přítomnost podpůrného substrátu se v průběhu experimentálního ověřování ukázal jako málo přesný. Diplomant proto musel zvládnout nový program pro analýzu elektromagnetického pole pod označením CST Studio. Parametrickými analýzami v tomto prostředí byly nejprve teoreticky optimalizovány rozměry homogenních vedení. Přitom se ukázalo, že na impedanci  a vlnovou délku má přítomnost podpůrného substrátu podstatně větší vliv, než se původně předpokládalo. Současně byl ověřen vliv okrajů pouzdra na impedanci vedení a byla stanovena minimální vzdálenost vodivé stěny od osy pásku. Pak byly tímto způsobem navrženy vybrané děliče. Na základě měření rozptylových parametrů zhotovených vzorků byly ještě korigovány cílové parametry numerické analýzy těchto obvodů v prostředí CST studia. Po úspěšném experimentálním ověření konečného návrhu byly takto navrženy i ostatní děliče postranních rozvodů a celé postranní rozvody v několika topologických variantách. 
Nad rámec původního zadání diplomové práce provedl diplomant analýzu, návrh a experimentální ověření děličů výkonu pro centrální část horizontálního rozvodu a pro vertikální rozvody signálu SRL a optimalizaci připojení zakončovacích odporů a kolmých přechodů mezi jednotlivými vrstvami rozvodů.  Celkem tak diplomant parametricky analyzoval, optimalizoval a experimentálně ověřil 23 děličů výkonu ve třech odlišných topologických variantách a některé další obvodové části.  
Student se v průběhu práce seznámil s metodami návrhu mikrovlnných obvodů a s výpočtem rozptylových parametrů symetrických obvodů. Na základě mnoha simulací  rozložení elektromagnetického pole v těchto obvodech v prostředí CST Studio i celé řady experimentů se vzorky obvodů pronikl hlouběji k pochopení vlastností mikrovlnných obvodů. Musím ocenit aktivní přístup diplomanta při řešení všech problémů, s nimiž byl při této práci konfrontován i  jeho vytrvalé úsilí o optimalizaci parametrů vyvíjených obvodů a ochotu s níž přijal i účast na řešení obvodů nad rámec původního zadání diplomové práce.       

Výsledky této práce jsou významným přínosem pro řešení výzkumného projektu, zaměřeného na výzkum a vývoj nové anténní fázované plochy pro sekundární monopulzní přehledový radar, integrované s anténou primárního radaru. 
Diplomant zadané úkoly diplomové práce zvládl skvěle i se značným přesahem oproti zadání a proto navrhuji hodnocení výborně. 

Doporučuji, aby se diplomant v rámci obhajoby své diplomové práce vyjádřil k těmto otázkám:

1. Princip potlačení postranních svazků u sekundárního přehledového radaru při vysílání a při příjmu

2. Princip vytvoření svazků (, ( a (
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